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Hyödyllisiä tietolähteitä 
Internetissä
Biem	
BUREAU INTERNATIONAL DES 
SOCIÉTÉS GÉRANT LES DROITS 
D’ENREGISTREMENT ET DE 
REPRODUCTION MÉCANIQUE

Tallennusoikeuksia hallinnoivien teki-
jänoikeusjärjestöjen kansainvälinen 
keskusjärjestö 

 www.biem.org

Cisac 	
CONFÉDÉRATION 
INTERNATIONALE DES 
SOCIÉTÉS D’AUTEURS ET 
COMPOSITEURS

Tekijänoikeusjärjestöjen kansainväli-
nen yhteistyöelin, jonka jäsen Teosto 
on.

 www.cisac.org 

EMO
EUROPEAN MUSIC OFFICE

Eurooppalaista musiikkia edistävä 
yhteenliittymä.

 www.emo.org

Fimic 	
FINNISH MUSIC INFORMATION 
CENTRE 
SUOMALAISEN MUSIIKIN 
TIEDOTUSKESKUS RY

 www.fimic.fi

Gesac
GROUPEMENT EUROPÉEN 
DES SOCIÉTÉS D’AUTEURS ET 
COMPOSITEURS

Tekijänoikeusjärjestöjen yhteistyö-
elin, jonka tarkoituksena on ajaa alan 
etuja Euroopan yhteisöjen piirissä

 www.gesac.org	

Gramex	
ESITTÄVIEN TAITEILIJOIDEN 
JA ÄÄNITTEIDEN TUOTTAJIEN 
TEKIJÄNOIKEUSYHDISTYS

 www.gramex.fi 

Hyvitysmaksu
TIETOA YKSITYISEN 
KOPIOINNIN HYVITYSMAKSUN 
KERUUPERUSTEISTA JA SEN 
KÄYTÖSTÄ

 www.hyvitysmaksu.fi

IPR University Center
Immateriaalioikeusinstituutti, jonka 
tehtävänä on koordinoida ja edistää 
immateriaalioikeuteen liittyvien kysy-
mysten tutkimusta ja alan koulutusta. 
Teosto on instituutin jäsen.

 www.iprinfo.com

Kopiosto	
Tekijöiden, esittäjien ja kustanta-
jien yhteinen tekijänoikeusjärjestö.
Myöntää lupia teosten valokopioin-
tiin, radio- ja televisio-ohjelmien nau-
hoittamiseen ja yleisradiolähetysten 
kaapelijakeluun. Teosto on Kopios-
ton jäsen.

 www.kopiosto.fi

Kuvasto	  
 Visuaalisen alan taiteilijoiden teki-

jänoikeusyhdistys

www.kuvasto.fi

Lyhty	
LUOVAN TYÖN TEKIJÄT JA 
YRITTÄJÄT - LYHTY

 www.kulttuuriuutiset.net

Music Export Finland ry
Kevyen musiikin vientiin keskittynyt 
yhdistys. Teosto on sen perustaja-
jäseniä. 

 www.musex.fi

NCB	
NORDISK COPYRIGHT BUREAU

Yhteispohjoismainen tallennusoike-
uksia hallinnoiva organisaatio

 www.teosto.fi, www.ncb.dk

Opetus- ja 
kulttuuriministeriö

 www.minedu.fi

Sanasto	
Kirjailijoiden ja kääntäjien tekijänoike-
usyhdistys

 www.sanasto.fi

Suomen Kirjailijaliitto
 www.suomenkirjailijaliitto.fi

Suomen 
Musiikkikustantajat ry.

 www.musiikkikustantajat.fi

Suomen Säveltäjät ry.
 www.composers.fi

Säveltäjät ja Sanoittajat 
Elvis ry.

 www.elvisry.fi

Tekijänoikeuden 
tiedotus- ja 
valvontakeskus

 www.antipiracy.fi

Teosto	
Säveltäjäin Tekijänoikeustoimisto 
Teosto r.y.

 www.teosto.fi

Tuotos	
AV-tuottajien tekijänoikeusyhdistys

 www.tuotos.fi

Wipo	
WORLD INTELLECTUAL 
PROPERTY ORGANIZATION

Maailman henkisen omaisuuden jär-
jestö

 www.wipo.org	

Musiikkituottajat - IFPI 
Finland ry 	

 www.ifpi.fi
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Mikä Teosto on?

•	 Musiikin tekijöiden järjestö.
•	 Aatteellinen voittoa tavoittelematon yhdistys, jonka 

säveltäjät ja musiikin kustantajat perustivat vuonna 
1928 valvomaan etujaan.

•	 Edustaa yli 25 000:ta kotimaista ja kahta miljoo-
naa ulkomaista säveltäjää, sanoittajaa, sovittajaa ja 
musiikin kustantajaa.

Teoston tehtävä

•	 Teosto mahdollistaa ammattimaisen suomalaisen 
musiikintekijän menestymisen.

•	 Edistää säveltäjien, sanoittajien, sovittajien ja 
musiikin kustantajien oikeuksia.

•	 Myy ja kehittää ratkaisuja asiakkaittensa musiikin-
käytön tarpeisiin.

•	 Kerää ja tilittää musiikin tekijöille ja kustantajille 
korvaukset heidän musiikkinsa julkisesta esittämi-
sestä sekä tallentamisesta.

•	 Edistää suomalaisen musiikin monimuotoisuutta, 
tunnettuutta ja soimista kotimaassa ja vientimarkki-
noilla. 

Teoston asiakkaat

•	 Teosto toimii yhdyssiteenä kahden asiakasryh-
mänsä, musiikin tekijöiden ja musiikkia käyttävien 
yritysten ja yhteisöjen välillä.

•	 Musiikin käyttäjäasiakkaita ovat muun muassa TV- 
ja radioyhtiöt, konserttien ja tapahtumien järjestä-
jät, ravintolat, orkesterit, äänitetuottajat, uusme-
diayhtiöt sekä liiketoiminnassaan taustamusiikkia 
käyttävät yhteisöt.

Teoston tulos vuonna 2010 

•	 Teoston keräämät korvaukset kotimaasta olivat 
42,8 miljoonaa euroa, josta tilitetään toimintaku-
lujen vähennyksen jälkeen 86,9 prosenttia eli 37,2 
miljoonaa euroa säveltäjille, sanoittajille ja musiikin 
kustantajille.  

•	 Muilta järjestöiltä tuloutui tilitettäväksi Teoston 
oikeudenomistajille yhteensä 8,4 miljoonaa. Tästä  
suurimpina erinä 5,1 miljoonaa Nordisk Copyright 
Bureau NCB:ltä suomalaisen musiikin talentami-
sesta muun muassa äänitteille ja elokuviin sekä 
Teoston sisarjärjestöiltä 2,7 miljoonaa suomalaisen 
musiikin esityksistä ulkomailla.

•	 Suomalaisen musiikin edistämiseen oikeudenomis-
tajien yhteisillä päätöksillä käytetään 6,7 prosenttia 
tilityssummasta eli 2,5 miljoonaa euroa.

Teoston visio

•	 Teosto on Suomen musiikkimarkkinoiden aktiivisin 
ja asiantuntevin ratkaisujen tekijä.

Teoston arvot

•	 Asiakkaitamme varten, musiikin puolesta.
•	 Ajattelemme luovasti, ratkaisemme tehokkaasti. 
•	 Tunnemme vastuumme. 
•	 Innostumme, onnistumme, menestymme.
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Toimitusjohtajan  
katsaus

Asiakkaitamme varten – 
musiikin puolesta
Musiikki ja muut luovat alat voivat 
tarjota tulevaisuuden Suomelle kas­
vua, työllisyyttä ja hyvinvointia. Se 
edellyttää kannustavuutta ja reiluja 
pelisääntöjä. Tämä nousee korostu­
neesti esille, kun Teoston toiminta­
ympäristö muuttuu ja kansainvälis­
tyy kiihtyvällä tahdilla.

Teostossa pysähdymmekin 
säännöllisesti miettimään olemas­
saolomme oikeutusta yhdyssiteenä 
kahden asiakasryhmämme, 25 000 
suomalaisen musiikin tekijän ja 
30 000:n musiikkia käyttävän 
yrityksen ja yhteisön välillä. Mikä 
on tuottamamme palvelu ja lisäarvo? 
Yksinkertaisesti se, että mahdollis­
tamme ammattimaisen suomalaisen 
musiikintekijän menestymisen ja 
luomme joustavia ratkaisuja musii­
kinkäytön tarpeisiin.

Yhtä lailla tärkeää on myös suuren 
yleisön, etenkin nuorten, tietoi­
suuden kasvattaminen siitä, miksi 
tekijänoikeuksia tarvitaan. Tekijän 
oikeus teokseensa säilyy, vaikka 
kaikki maailman musiikki onkin 
napinpainalluksen päässä. Tämä 
on hyvä muistaa alati muuttuvassa 
digitaalisessa maailmassa.

Olemme Teostossa linjanneet, 
että haluamme olla Suomen 
musiikkimarkkinoiden aktiivisin 
ja asiantuntevin ratkaisujen tekijä. 
Tämä edellyttää meiltä alan trendien 
ja teknologian hyvää tuntemusta ja 
tuntosarvia tulevaan – siksi verkos­
toituminen ja yhteistyö on meille 
tärkeää. Teoston työntekijöiden on 
oltava alansa huippuammattilaisia 
ja löydettävä aikaan istuvia luovia 
ratkaisuja – siksi vahvistamme asia­
kaslähtöistä ajattelua ja kehitämme 
osaamistamme. Meidän on osattava 
myös kuunnella asiakkaitamme 
aidosti – siksi kartoitamme asiakkai­
demme tarpeita myös tutkimuksin ja 
yhteishankkein.

Löytyisikö Suomen uusi 
kasvu luovilta aloilta?

Kevään 2011 vaalien jälkeen uudella 
hallituksella on ratkaisun paikka 
linjata Suomen tulevaisuutta: talous 
on saatava kasvu-uralle, vaikka 
perinteiset teknologiset ja teolliset 
tukijalat eivät välttämättä enää 
kanna ja luo uusia menestystarinoita. 
Innovaatiot ja luovuus ovat keinoja 
luoda työllisyyttä ja taloudellista 
kasvua. Pelkkä puhe ei kuitenkaan 
riitä, tarvitaan myös uskallusta tehdä 
rohkeasti uutta ja eri tavalla.

Hallitusohjelmatavoitteissamme 
esittelemme keinoja, joilla luovan 
työn kannustavuutta lisätään. Kes­
keisiä kysymyksiä tekijöiden kannalta 
ovat sopimusvapaus, verotukseen ja 
sosiaaliturvaan liittyvät kysymykset 
sekä laillisen verkkokaupan edistä­
minen; nettipiratismi on edelleen 
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internettalouden kasvun suurin 
este. Tarvitaan myös laaja-alaista, 
luovat ja teknologiset alat yhdistävää 
yhteistyötä ja koordinoitua julkista 
rahoituspohjaa.

Tekijöiden puolesta 
kotona ja kaukana

Eurooppalaista alan keskustelua hal­
litsi viime vuonna EU:n komission 
toukokuussa julkaisema tiedonanto 
Euroopan digitaalisesta strategiasta. 
Tekijänoikeuksien kollektiivihallinto 
on siinä arvioitu yhdeksi sisämark­
kinoiden toiminnan sujuvuuteen ja 
sisältöjen saatavuuteen keskeisesti 
vaikuttavaksi tekijäksi. Komissio 
aikoo antaa ehdotuksen oikeuk­
sien yhteishallinnointia koskevaksi 
sääntelyksi kuluvan vuoden aikana. 
Komission johdattelemissa kes­
kusteluissa on nostettu esiin myös 
maailmanlaajuisen teostietokannan 
eli Global Repertoire Databasen 
perustaminen. 

Lisäksi tekijänoikeusjärjestöjen 
keskusteluissa on etsitty erilaisia mal­
leja yhteistyön tiivistämiseen ja rajat 
ylittävän musiikin käytön helpotta­
miseen. Pohjoismaisilla järjestöillä 
onkin jo pitkä kokemus ja näyttöä 
toimivasta yhteistyöstä muun muassa 
Nordisk Copyright Bureau NCB:n 
piirissä. 

Teostoon liittyi 
ennätysmäärä 
tekijäasiakkaita

Viime vuonna tekijäasiakkaita liittyi 
Teostoon ennätysmäärä, lähes 4 400, 
ja myös kerätyt korvaukset musiikin 
käytöstä kasvoivat edellisvuoteen 
verrattuna yli kahdella miljoonalla 
eurolla.

Yhteensä Teoston kotimaasta 
keräämät korvaukset olivat viime 
vuonna 42,8 miljoonaa euroa ja 
Teoston kokonaistuotot kasvoivat 
51,8 miljoonaan euroon. Kasvua tuli 
erityisesti kaupallisesta televisiotoi­
minnasta sekä online-markkinoilta. 
Elävän musiikin alueella tuotot olivat 
yhteensä 4,9 miljoonaa euroa, noin 
4 prosenttia edellisvuotta vähem­
män. Taustamusiikki puolestaan toi 
Teoston oikeudenhaltijoille lähes 10 
miljoonan euron tulot. Kasvua edel­
lisvuodesta oli noin 4 prosenttia.

Digitaalisen musiikin kulutus 
kasvoi viime vuonna Suomessa 
ennätystahtia, ja vuosi 2010 merkitsi 
läpilyöntiä musiikin streaming-
palveluille. Viime vuonna Teosto/
NCB tilitti oikeudenomistajilleen 
ensimmäiset Spotify-korvaukset.

Vuoden 2010 aikana Teosto lähti 
aktiivisesti liikkeelle myös sosiaa­

Haluamme 
olla Suomen 
musiikkimarkkinoiden 

aktiivisin
ja asiantuntevin ratkaisujen tekijä. 

lisessa mediassa. Myspace-profiili­
sivu lanseerattiin alkuvuodesta, ja 
suosituimpaan sosiaalisen median 
palveluun Facebookiin Teosto liittyi 
huhtikuussa. Vuodenvaihteeseen 
mennessä Teostolle oli kertynyt jo 
5 000 Facebook-ystävää. Kiitoksia, 
vinkkejä, keskustelun aiheita ja 
kritiikkiäkin sivustolla on ollut 
kiitettävästi.

Suomalaisen ammattimaisen 
musiikin tekijän menestyminen on 
kaiken toimintamme ytimessä. Siksi 
olemme erittäin onnellisia saades­
samme hienon kiitoksen musiikinte­
kijäasiakkailtamme. Kun asiakas­
tyytyväisyystutkimus julkistettiin, 
yhdeksän kymmenestä vastaajasta 
oli tyytyväinen Teostolta saamaansa 
palveluun!

Tästä on hyvä jatkaa eteenpäin. 

Katri Sipilä
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ja yhteisöjen työstä ja oivalluksista. 
Jotta uusia ideoita syntyisi, ympäris­
tön täytyy tarjota tukea ja kannustaa 
luovuuteen. Yksi vahva kannuste on 
sopimusvapaus, joka antaa tekijälle 
oikeuden neuvotella oman teoksen­
sa käytöstä ja saada siitä korvaus. 
Tätä vapautta tulisi tukea kaikissa 
tilanteissa.

Teoston perustehtävä on mahdol­
listaa ammattimaisen suomalaisen 
musiikintekijän menestyminen. 
Teoston kyselyyn vastanneista mu­
siikintekijöistä 46 prosenttia ilmoitti 
saavansa elantonsa pääasiallisesti 
musiikista. 

Tässäkin valossa Teoston hal­
litusohjelmatavoitteisiin kirjattu 
tavoite yrittäjyyden kannusteiden 
lisäämisestä puolustaa paikkaansa. 
Elokuussa 2010 julkaistun tohtori 
Tarja Cronbergin selvityksen mu­
kaan vain 18 prosenttia taiteilijoista 
toimii yrittäjänä.

Selkeitä epäkohtia löytyy muun 
muassa verolainsäädännöstä. 

Vuosi 2011 on eduskuntavaalivuo­
si, ja tätä silmällä pitäen Teosto laati 
ja lanseerasi viime vuonna myös omat 
hallitusohjelmatavoitteensa.

Teoston edunvalvonnan perintei­
senä painopisteenä on ollut huolehtia 
siitä, että tekijänoikeuslainsäädäntö 
suojaa musiikin tekijöiden oikeuksia, 
tukee heidän elinkeinotoimintaan­
sa ja muodostaa vahvan perustan 
suomalaiselle kulttuurille ja luovalle 
taloudelle.

2010-luvulla tämä ei kuitenkaan 
enää riitä. Teoston tehtävänä on var­
mistaa myös se, että tekijöiden ääni 
kuuluu silloin, kun tietoyhteiskuntaa 
kehitetään, innovoinnin ja luovan 
talouden kannusteita mietitään tai 
taiteilijoiden verotusta linjataan.

Luovaa työtä 
kannustettava

Innovaatiot syntyvät luovien ja 
ennakkoluulottomien yksilöiden 

Tekijöiden ääni 
kuuluviin

TEOSTON MUSIIKINTEKIJÄASIAKKAILLE 
loppuvuodesta tehdyn kyselytutki­
muksen mukaan Teoston tärkeim­
pänä tehtävänä pidetään musiikin­
tekijöiden ja kustantajien oikeuksien 
edistämistä.

Tuomari Nurmio, Markus 
Nordenstreng ja Kimmo Pohjonen 
olivat mukana taiteilijadelegaatiossa, 
joka kävi eduskunnassa kertomassa 
mielipiteitään hyvitysmaksun tason 
säilyttämistarpeesta.

Joukko musiikintekijöitä 
kokoontui kesällä 2010 Teostoon 
keskustelemaan muun muassa 
taiteilijoiden verotuksesta. 

olla Suomen 
musiikkimarkkinoiden 

ja asiantuntevin ratkaisujen tekijä. 

K
U

VA
: J

A
K

K
E

 N
IK

K
A

R
IN

E
N

K
U

VA
: A

N
TT

I A
IM

O
-K

O
IV

IS
TO

 /
 L

E
H

TI
K

U
VA

TOIMINTAKERTOMUS	 TEOSTO R.Y. VUOSIKERTOMUS 2010	

3



Esimerkiksi kollektiivihallinnon 
kautta kerätyt tekijänoikeustulot 
tulisi voida tilittää tekijän yhtiölle. 
Nyt tämä ei ole mahdollista, vaan 
tekijänoikeusjärjestöltä saatu korvaus 
katsotaan tekijän henkilökohtaiseksi 
tuloksi.

Euroopan unionin 
vaikutus kasvamassa
Euroopan unioni on yhä keskei­
sempi vaikuttaja myös suomalaisten 
tekijöiden kannalta. Siksi Teosto 
on halunnut selostaa tavoitteitaan 
kotimaisten eduskuntapuolueiden 

ohella myös Euroopan parlamentin 
suomalaisjäsenille ja Euroopan ko­
mission edustajille. Lokakuussa 2010 
Brysseliin tehdyn vierailun aikana 
tavattiin muun muassa komission 
tietoyhteiskunta- ja mediaosaston 
varapääjohtaja, komissaari Rehnin 
kabinetin edustajia sekä Suomen EU-
edustuston virkamiehiä.

Teosto katsoo, että EU:n komis­
sion olisi otettava käyttöön rivakat 
otteet internet-piratismin vähentä­
miseksi nopein ja tehokkain toimin. 
Massiivinen vertaisverkkopiratismi 
on internet-talouden kasvun suurin 
este. Piratismia on vaikea puolustella 

laillisen tarjonnan puutteella: Euroo­
pasta löytyy lähes tuhat musiikkia tai 
elokuvia laillisesti tarjoavaa online-
palvelua.

Luovien alojen kannusteisiin ja 
toimintaedellytyksiin olisi kiinni­
tettävä huomiota myös EU-tasolla. 
Sisämarkkinoita tavoiteltaessa on 
kuitenkin muistettava, ettei Euroop­
pa ole yhtenäinen sisältötuotteiden 
markkina, vaan kielellä ja kulttuuril­
la on suuri merkitys. Siksi kansal­
listen ja alueellisten markkinoiden 
merkitys on huomattava.

Tekijänoikeuksien hallinnointi on 
osa paikallista kulttuurin tukiver­
kostoa, joka tähtää paitsi taloudel­

liseen tuottoon myös kulttuurin 
moninaisuuden ja elinvoimaisuuden 
edistämiseen. Lissabonin sopimuk­
sen mukaan unioni myötävaikuttaa 
siihen, että jäsenvaltioiden kulttuurit 
kehittyvät kukoistaviksi pitäen ar­
vossa niiden kansallista ja alueellista 
monimuotoisuutta ja korostaen 
samalla niiden yhteistä kulttuu­
riperintöä. Siksi EU:n laajuinen 
tekijänoikeusjärjestelmä ei voi olla 
unionin tekijänoikeuspolitiikan 
itsetarkoituksellinen päämäärä.

Luovan alan tulevaisuutta ja 
toimintaedellytyksiä pohditaan myös 
kuluvana vuonna muun muassa 
Teoston järjestämissä seminaareissa.

ASENTEET 
TEKIJÄNOIKEUKSIA 
KOHTAAN ENTISTÄ 
MYÖNTEISEMPIÄ

Taloustutkimuksen tekijänoikeus­
barometrin mukaan ymmärrys teki­
jänoikeuksia kohtaan on viidessä 
vuodessa kasvanut. Tekijänoikeuskor­
vauksia pidetään entistä tärkeämpinä 
suomalaisen kulttuurin menestykselle. 

TEOSTON HALLITUSOHJELMATAVOITTEET

1. LUOVA TOIMIALA 
INNOVOINNIN KÄRKEEN

TEOSTO ESITTÄÄ:

• 	Tuetaan tekijän sopimusvapautta ja 
hänen oikeuttaan määrätä teoksen 
käytöstä kaikissa tilanteissa ja vah­
vistetaan tekijän neuvotteluasemaa 
tarvittaessa lainsäädännöllä. 

• 	Luovien alojen ja luovien tekijöi­
den innovaatiopotentiaali otetaan 
käyttöön laaja-alaisesti ja ennak­
koluulottomasti. Tuetaan tavoitetta 
voimakkaasti esimerkiksi kehitys­
ohjelmien, tutkimushankkeiden ja 
pilottiprojektien avulla.

2. LUOVAN YRITTÄMISEN 
KANNUSTEET SAATAVA 
KUNTOON

TEOSTO ESITTÄÄ:

• 	Lisätään luovan työn yhtiöittämisen 
mahdollisuuksia muuttamalla vero­
lainsäädäntöä niin, että tekijänoi­
keusjärjestön tilittämät korvaukset 
voidaan tulouttaa suoraan tekijän 
yhtiölle.

• 	Lisätään luovalle alalle suunnattua 
räätälöityä yrittäjyyskoulutusta. 

• 	Parannetaan tekijöiden sosiaali­
turvaa siten, että tekijänoikeustulo 
kartuttaa sosiaalietuuksia samalla 
tavoin kuin palkkatulo. 

3. INTERNETISTÄ 
LUOVAN TALOUDEN 
KOTIMARKKINA

TEOSTO ESITTÄÄ:

• 	Säädetään lailla teleoperaattorien 
velvollisuudesta toimittaa varoi­
tusviestejä internetpiratismista 
epäillyille sekä epäiltyjen oikeu­
denloukkausten rekisteröinnistä ja 
varoitusten laiminlyönnin riittävistä 
seuraamuksista.

• 	Vahvistetaan teosten tekijöiden 
oikeutta määrätä teostensa käy­
töstä ja muuntelusta sosiaalisen 
median palveluissa.

4. KULTTUURIN 
KILPAILUKYVYN 
EDELLYTYKSIÄ PITÄÄ 
PARANTAA

TEOSTO ESITTÄÄ:

• 	Perustetaan valtioneuvoston alai­
nen kulttuuri- ja taideneuvosto 
kokoamaan kulttuuripolitiikan 
näkemyksiä ja koordinoimaan sen 
suuntaa.

Lisää tavoitteistamme voit lukea 
Teoston verkkosivuilta www.teosto.fi

Täysin samaa 
mieltä

Osittain 
samaa mieltä

Ei samaa eikä 
eri mieltä

Osittain eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

"MUSIIKIN TEKIJÖIDEN JA ARTISTIEN 
TULISI SAADA KORVAUS SIITÄ, ETTÄ HEIDÄN 

MUSIIKKIAAN LADATAAN INTERNETISTÄ"  

Ei osaa sanoa

2010

12 %

30 %

45 %

6 %

3 %

4 %

2008

12 %

29 %

40 %

7 %

4 %

9 %

Tekijänoikeusbarometriä on tehty vuo­
desta 2004 alkaen.

Seitsemän kymmenestä suoma­
laisesta (72 %) katsoo, että tekijän­
oikeusjärjestöt ovat oikealla asialla. 
Vain kolme prosenttia on vastakkaista 
mieltä ja vuodesta 2004 tämä joukko 
on pienentynyt alle puoleen. 

Kuusi kymmenestä (61 %) on sitä 
mieltä, että tekijänoikeuskorvaus­
ten kerääminen nykyiseen tapaan on 
oikein. Vastakkaista mieltä on 11 pro­
senttia.

Kahdeksan kymmenestä (79 %) 
ajattelee, että tekijänoikeuskorvauksia 
maksamalla mahdollistetaan taiteen 
tekemistä vastedeskin. 

Nettipiratismin tappiot huomattavat

Piratismitutkimusten mukaan yhdek­
sän kymmenestä suomalaisesta tietää 
sekä piraattitiedostojen levittämisen 
että lataamisen laittomaksi. Valta­
enemmistö kansalaisista noudattaa 
lakia, mutta 16 prosentissa kotitalouk­
sista ladataan ja 5 prosentissa levite­
tään piraattitiedostoja. Aktiivilataajia 
on kolme prosenttia kotitalouksista ja 
niissä ladataan yli 20 tiedostoa kuu­
kaudessa. 

Taloustutkimuksen laskujen 
mukaan suomalaiset lataavat vuo­
sittain yli 150 miljoonaa laitonta tie­
dostoa. Nettipiratismin aiheuttamat 
taloudelliset menetykset nousevat 355 
miljoonaan euroon vuodessa. 

Kolme neljästä suomalaisesta tuo­
mitsee kaikenlaisen piratismin.

TEOSTO R.Y. VUOSIKERTOMUS 2010	 TOIMINTAKERTOMUS	

4



– Karri Miettinen, Teostory 4/2010

Ihminen 
muuttuu ammattimuusikoksi 
vasta kun hänellä on

perhe.
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TEOSTO KERÄSI vuonna 2010 Suomes­
ta musiikin käyttökorvauksia 42,8 
miljoonaa euroa eli 5,2 prosenttia 
enemmän kuin edellisvuonna. 
Samaan aikaan Teoston toiminnan 
kulut lisääntyivät noin 6,7 prosenttia.

Teoston sisarjärjestöt välittivät 
tekijänoikeuskorvauksia ulkomailla 
tapahtuneista suomalaisen musiikin 
esityksistä 2,7 miljoonaa euroa. Luku 
kuvaa sitä, kuinka paljon suomalai­
nen musiikki on maailmalla soinut. 
Edellisvuoteen verrattuna määrä on 
vähentynyt 10 prosenttia.

Teosto luo pohjaa tulevaisuuden 
menestyjille ja kotimaisen musiikin 
viennille tukemalla sekä Suomalai­
sen musiikin tiedotuskeskus Fimic 
ry:n että Music Export Finland ry:n 
toimintaa.  

Teoston oikeudenomistajien tal­
lennusoikeuksia hallinnoi Nordisk 
Copyright Bureau NCB, joka kerää 
ja tilittää tallennuskorvaukset niille 
Teoston edustamille musiikin teki­
jöille ja kustantajille, joiden teoksia 
on tallennettu esimerkiksi äänitteil­
le, elokuvaan tai mainoksiin. NCB:n 
Teoston kautta tilittämät tallennus­
korvaukset suomalaisille säveltäjille, 
sanoittajille ja kustantajille vähenivät 
8,7 prosenttia 5,1 miljoonaan. Laske­
va trendi on seurausta ennen kaikkea 
siitä, että kuluttajat ostivat aiempaa 
vähemmän äänitteitä.

Lisäarvoa asiakkaalle

”Teosto on Suomen musiikkimark­
kinoiden aktiivisin ja asiantuntevin 
ratkaisujen tekijä”, kuuluu Teos­
ton visio 2015. Pyrkiessään kohti 
tavoitetta Teosto aloitti vuoden 
2010 aikana useita kehityshankkeita, 
joiden tarkoituksena on juurruttaa 
asiakaslähtöinen ajattelu organisaa­
tion kaikkeen toimintaan. Teosto 
haluaa edistää musiikin laaja-alaista 
ja monipuolista käyttöä.

Teosto tavoittelee kumppanuutta 
niiden asiakkaiden kanssa, joiden 
toiminnassa musiikki on tärkeäs­
sä roolissa. Pieniä ja keskisuuria 
asiakkuuksia Teosto hoiti yhä 
useammin yhteistyössä Gramexin 
kanssa, jolloin asiakkaat pystyivät 
hankkimaan musiikin käyttöluvan 
kaikilta oikeudenhaltijoilta samalla 
kertaa. Taustamusiikin lupatuotteita 
Teosto myi myös puhelimitse hyvin 
kokemuksin.

Kaupallinen televisio 
kasvualue

Teoston keräämistä korvauksista 
noin 60 prosenttia eli noin 26 
miljoonaa tuli media-alalta musiikin 
käytöstä radiossa, televisiossa ja 
internetissä. 

 Kaupallinen radio sen sijaan 
on vähentänyt musiikinkäyttöään 
puheen täyttäessä aiempaa suurem­
man osan ohjelma-ajasta. Teoston 
keräämät korvaukset kaupallisen 
radion musiikista vähenivät 3,4 
prosenttia, vaikka radioiden mainos­
myynti kasvoi vuonna 2010 melkein 
5 prosenttia.

Teoston suurin yksittäinen 
asiakas on Yleisradio. Yle hyödynsi 
musiikkia etenkin televisiossa sekä 
internetin uusissa palveluissa, joiden 
kehittäjien kanssa Teosto on tehnyt 
jo vuosia läheistä yhteistyötä erilaisis­
sa pilottiprojekteissa. Vuodelle 2011 
Teosto ja Yle laativat laajan sopi­
muksen, joka kattaa musiikinkäytön 
viidellä eri osa-alueella: radiossa, 
televisiossa, verkkopalveluissa, tallen­
tamisessa sekä konserteissa.

Osaamista online-
haasteisiin

Suomalaiset musiikintekijät ja 
kustantajat saavat teoksiensa online-
käytöstä tilityksiä sekä Teoston että 
NCB:n kautta. Teoston tekijänoike­
uskorvaukset online-lisensioinnista 
kasvoivat jo huomattavasti, mutta 
markkinoilla on vielä runsaasti 
kasvupotentiaalia.

Teoston tavoitteena on ymmärtää 
entistä paremmin asiakkaidensa 

Musiikki on 
haluttua sisältöä

TEOSTON KERÄÄMÄT  
KORVAUKSET 2010  

Yhteensä 42,8 milj. euroa

Radio ja TV 
58 %

Konsertit ja 
tapahtumat 
14 %

Taustamusiikki 
asiakastiloissa 
17 %

Internet ja 
uudet mediat 
3 %

Muut 8 %

Teoston keräämät 
korvaukset 83 %

Tallentamis­
korvaukset (NCB) * 
10 %

Esityskorvaukset 
ulkomailta 5 %

Muut  
2 %

TEOSTON TUOTOT
Yhteensä 51,8 milj. euroa

* Tallennuskorvausten tilitykset suomalaisille 
oikeudenomistajille

Edellisvuoteen nähden merkittä­
vin muutos oli se, että kaupallisesta 
televisiotoiminnasta saadut korva­
ukset kasvoivat noin 14,3 prosenttia. 
Kasvua vauhdittivat erityisesti uudet 
mainosrahoitteiset TV-kanavat. 
Kaupallisen television markkina pirs­
taloituu yhä pienempiin yleisöihin, 
mutta kokonaisuutena musiikki soi 
televisiossa entistä enemmän.
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Myymälät ja palvelut 
14 092

Ravintolat 7 807

 
 

 
Taksit ja bussit  
5 403

Liikuntayritykset  
749

Kunnat ja 
seurakunnat 
805

Muut 1 082

TAUSTAMUSIIKIN KÄYTTÄJÄT  
VUONNA 2010

Yhteensä 29 938
MUSIIKKI VAHVISTAA YRITYKSEN BRÄNDIÄ

Musiikin käyttö yrityksen brändin luomisessa on maailmalla kasvava trendi. Esi­
merkiksi Britanniassa musiikin käyttöä yrityksissä on tutkittu laajasti. Suomalais­
yrityksissä musiikilla brändäämiseen ollaan vasta heräämässä.

Teoston omille asiakkailleen tekemän kyselyn mukaan yli puolet vastaajista 
(51 %) piti taustamusiikkia merkittävänä liiketoimintansa kannalta. Tutkituista 
asiakasryhmistä erityisesti ravintolat pitivät taustamusiikkia tärkeänä: 27 prosent­
tia ravintoloista piti taustamusiikkia erittäin merkittävänä liiketoimintansa kan­
nalta. 

Radio on säilyttänyt asemansa käytetyimpänä taustamusiikin lähteenä Teos­
ton taustamusiikkiasiakkaiden joukossa. Taustamusiikin käyttöä selvittäneen kyse­
lyn vastaajista 73 prosenttia ilmoitti radion tärkeimmäksi taustamusiikin lähteeksi. 
Suosituimmat radiokanavat olivat Radio Nova, Radio Suomi, Iskelmä ja NRJ Energy.

Chisua kuultiin kesällä 
2010 muun muassa 
Provinssirockissa.
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Kamarimusiikki on soinut Kuhmossa 
vuodesta 1970. Kesän 2010 esiintyjiä 
olivat muun muassa Martti Rousi ja 
Matilda Kärkkäinen.
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liiketoimintaa ja tarjota sitä edistäviä 
musiikkiratkaisuja ennakoivalla ot­
teella. Vuonna 2010 Teoston henki­
löstön online-osaamista vahvistettiin 
selkeästi. Esimerkiksi teleoperaattorit 
tunnistettiin entistä merkittäväm­
miksi toimijoiksi myös sisältöpalve­
lujen tarjoajana, ja yhteistyötä niiden 
kanssa tiivistettiin.

Musiikin kuluttajakaupan kan­
nalta vuosi 2010 oli ns. streaming-
palvelujen läpilyönnin vuosi niin 
kotimaassa kuin kansainvälisestikin. 
Suomessa erityisesti Spotify lisäsi 
voimakkaasti suosiotaan. Musiikki­
tuottajat IFPIn tilaston mukaan digi­
taalinen musiikkimarkkina kasvoi 
Suomessa 88 prosenttia vuonna 2010 
ja muodostaa jo viidenneksen äänite­
myynnin kokonaisuudesta.

Internetissä musiikkia käytetään 
valtavasti, mutta tuloja oikeuden­
haltijoille kertyy toistaiseksi varsin 
niukasti. Teoston pyrkimyksenä on 
edistää uusien laillisten palveluiden 
mahdollisuuksia aloittaa toimintansa 
verkossa ja samalla taata oikeuden­
omistajille kohtuullinen korvaus 
teosten käyttämisestä. Vuonna 
2010 Teosto sopi musiikinkäytös­

tä Spotifyn kanssa. Ensimmäiset 
Spotify-korvaukset Teosto tilitti 
oikeudenomistajilleen joulukuussa. 
Teosto myös avasi neuvottelut muun 
muassa YouTuben lisensioinnista.

Areenakonserttien kasvu 
notkahti

Vuosia jatkunut konserttien ja festi­
vaalien lipputulojen kasvu kääntyi 
laskuun. Teosto keräsi esityskorvauk­
sia suurista tapahtumista noin 11 
prosenttia vähemmän kuin vuonna 
2009. Laskusuuntaa selittävät osit­
tain muutaman tapahtumajärjestäjän 
maksuhäiriöt.

Sen sijaan rock-klubien, tanssi­
paikkojen ja muiden pienempien 

elävän musiikin esityspaikkojen 
Teostolle maksamat korvaukset 
kasvoivat yli 7 prosenttia. Pieniä 
tapahtumia oli myös määrällisesti 
enemmän kuin vuotta aiemmin.

Yhteenlaskettuna elävä musiikki 
tuotti Teostolle noin 4,9 miljoonaa 
euroa, mikä on yli 4 prosenttia 
vähemmän kuin vuonna 2009.

Yritysten asiakastiloissa, ravinto­
loissa ja liikennevälineissä soiva taus­
tamusiikki on merkittävä tulonlähde 
Teoston oikeudenomistajille. Maksu 
on yksittäiselle taustamusiikin 
käyttäjälle pieni, mutta musiikinteki­
jöille ja kustantajille kokonaisuutena 
tärkeä. Lähes 10 miljoonan euron 
tuloihin yllettiin tällä alueella noin 
4 prosentin vuosikasvulla.

asia, mitä olen aina  halunnut
ainoa

Tämä on 

tehdä. – Alexi Laiho musiikista, Teostory 1/2010

TEOSTO R.Y. VUOSIKERTOMUS 2010	 TOIMINTAKERTOMUS	

8



NCB JA PRS FOR MUSIC LÄHEISEEN 
YHTEISTYÖHÖN

Yhteispohjoismainen, musiikin tallennusoikeuksia hallinnoiva NCB teki viime 
vuonna merkittävän yhteistyösopimuksen brittiläisen tekijänoikeusjärjestö PRS for 
Musicin tallentamisoikeuksia hoitavan tytäryhtiön MCPS:n kanssa.

Tavoitteena on, että kaikki MCPS:n fyysisiin äänitteisiin, kuten CD-levyihin, liit­
tyvät tiedot käsitellään NCB:n järjestelmissä vuoden 2011 loppuun mennessä. NCB 
ja MCPS perustavat yhteisyrityksen, joka alkaa hoitaa tallentamisoikeuksien hallin­
noinnin tukipalveluja kokonaisvaltaisesti.

MCPS-yhteistyö parantaa olennaisesti NCB:n taloudellista tilannetta ja kilpailu­
asemaa. Vastedes NCB tarjoaa tukipalveluitaan aktiivisesti pienille ja keskisuurille 
eurooppalaisille tallentamisoikeusjärjestöille. 

Pohjoismaisten tekijänoikeusjärjestöjen omistama NCB kerää ja tilittää myös 
Teoston asiakkaiden tallennuskorvauksia.

Kestosuosikki Iron 
Maiden esiintyi 
Sonisphere-
festivaaleilla Porin 
Kirjurinluodolla 
sankan sumun 
keskellä.

asia, mitä olen aina  halunnut

– Alexi Laiho musiikista, Teostory 1/2010

ENITEN LIPPUTULOJA 
KERÄNNEET TAPAHTUMAT 2010

1. U2 Helsinki (Olympiastadion)
2. Ruisrock Turku
3. Sonisphere Pori (Kirjurinluoto)
4. Pori Jazz
5. AC/DC Tampere (Ratina)
6. Provinssirock Seinäjoki
7. Lady Gaga Helsinki (Hartwall-Areena)
8. Ilosaarirock Joensuu
9. Flow Festival Helsinki (Suvilahti)
10. Green Day Helsinki (Kyläsaari)
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– Kalevi Aho, Teostory 1/2010

Joka päivä 
pitää säveltää. Silloin kappale 
pysyy mielessä ja syntyy niin 
sanottu kestoinspiraatio.
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VIIME VUOSI OLI Teostolle kasvun vuo­
si. Erityisesti musiikintekijöitä liittyi 
Teoston asiakkaiksi ennätysmäärä: 
lähes 4 400 musiikintekijää. Edellis­
vuonna Teostoon liittyi runsaat 900 
tekijää.

Rajun kasvun taustalla oli onnis­
tunut Myspace-kampanja, joka hou­
kutteli lähes 3 700 säveltäjää, sanoit­
tajaa ja sovittajaa liittymään Teoston 
asiakkaaksi. Teoston Myspace-
sivujen avaamisen yhteyteen liitetty 
kampanja tarjosi kahden kuukauden 
ajan musiikintekijöille mahdolli­
suuden liittyä Teoston asiakkaaksi 
Myspacen kautta ilmaiseksi.

Ilmaiskampanjan ohella myös 122 
euron liittymismaksun maksaneita 
musiikintekijöitä liittyi asiakkaaksi 
lähes 700. Uusia kustantaja-asiakkai­
ta liittyi Teostoon niin ikään enem­
män kuin vuosiin, kaikkiaan 29.

Vuoden päättyessä Teostolla oli 
yhteensä 25 106 oikeudenomistajaa, 
joista kustantaja-asiakkaita oli 631.

Musiikintekijät tuntuvat keskitty­
neen vahvasti pääkaupunkiseudulle, 
sillä yli kolmannes Teoston tekijä­
asiakkaista ilmoitti postinumeroalu­
eekseen Helsingin. Tampereella ja 
Turussa asui  vuonna 2010 yhteensä 
noin 3 500 musiikintekijää.

Music Export Finland järjesti syys­
kuussa Musiikkiviennin Naisten­
klinikka -seminaarin, jossa pohdit­
tiin keinoja, joilla musiikkiviennissä 
toimivien naisten menestyksen 
edellytyksiä saataisiin parannetuk­
si. Päättäjien huomion naistekijät 
halusivat kiinnittää muun muassa 
siihen, että sosiaaliturva-asioissa 
tekijänoikeustulo rinnastettaisiin 
työtuloon. Tämä mahdollistaisi sen, 
että myös luovaa työtä tekevät äidit 
saisivat äitiyspäivärahaa todellisen 
tulomuodostuksensa perusteella.

Laajemmin sosiaaliturva- ja elä­
keasioihin on kiinnitetty huomiota 
myös Teoston viime syksynä lansee­
raamissa hallitusohjelmatavoitteissa.

Asiantuntijuus saa 
kiitosta

Oikeudenomistajien keskuudessa 
tehtiin loppuvuodesta asiakastyy­
tyväisyystutkimus, jonka viesti oli 
selkeä: asiakkaamme ovat hyvin 
tyytyväisiä Teoston toimintaan. 
Erityisen tärkeänä vastaajat pitivät 
henkilöstön asiantuntemusta ja 
henkilöstön palveluhalukkuutta. 
Vastaajista 91 prosenttia oli tyyty­
väisiä Teostolta saamaansa palveluun 
edellisellä yhteydenpitokerralla. 
Teoston oikeudenomistajista 88 

Tekijöitä liittyi Teostoon 
ennätysvauhdilla
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* Näistä suurin osa on korvauksia sellasista 
teoksista, joiden alikustannusoikeudet ovat 

Ruotsissa

KOTIMAISILLE TEKIJÖILLE 
JA KUSTANTAJILLE VUONNA 
2010 MAKSETUT ESITYS- JA 

TALLENNUSKORVAUKSET 

6 000

4 000

2 000

0

	7 373

	 1 592	 560	 218

Alle 1 €	 1–5 €	 5–20 €	 Yli 20  €

Saajia yhteensä 9 743

Teosto nuorenee

Sen lisäksi että Teoston asiakkaiden 
määrä lisääntyi roimasti, Teosto 
myös nuoreni: tekijöiden keski-ikä 
oli vuoden vaihteessa hieman alle 
43 vuotta. Vuodesta 2009 Teoston 
tekijä-asiakkaiden keski-ikä on laske­
nut vajaalla parilla vuodella. 

Uusista tekijäasiakkaista alle 
20-vuotiaita oli 251. Kaiken kaik­
kiaan alle 30-vuotiaita tekijöitä oli 
Teoston asiakkaana vuoden vaihtees­
sa lähes 4 200, ja alle nelikymppisiä 
tekijöistä oli vuoden vaihteessa yli 
11 000.

Tekijät ovat edelleen pääosin mie­
hiä. Naisia Teoston tekijäasiakkaista 
oli vajaat 4 300.

prosentilla on myönteinen mielikuva 
Teostosta.

Teoston teostietokantaan ilmoitet­
tiin viime vuonna 29 300 uutta sävel­
teosta. Edellisvuoteen verrattuna 
määrä on kasvanut parilla tuhan­

MIKKO NEUVOSTA innosti asiak
kaaksi liittymiseen tulossa oleva 
levy. 

”Levyn takia olisin liittynyt 
muutenkin, mutta hyvä, kun 
tuli tämä kampanja. Tärkeää 
musiikissa on nimenomaan itse 
tekeminen.”

tuhatta euroa
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nella. Valtaosa eli yli 87 prosenttia 
teosilmoituksista tehtiin verkkopal­
veluiden kautta. Verkkopalveluiden 
suosio paperilomakkeisiin verrattuna 
on kasvanut jatkuvasti ja enää 3 700 
ilmoitusta tehtiin postitse.

Uusia orkesteriasiakkaita saatiin 
kampanjan aikana 1 700, ja ohjel­
mistonsa raportoivien orkestereiden 
määrä kasvoi viime vuonna selkeästi. 
Suurin osa ilmoituksista tulee säh­
köisesti.

Viime kesäkuusta lähtien Teoston 
alv-velvollisille kustantajille maksa­
mat tilitykset ovat olleet arvonlisä­
verollisia. Teosto noudatti keskus­
verolautakunnan aiemmin tekemää 
ratkaisua, jonka mukaan arvonlisä­
verovelvollisten kustantajien tulee 
lisätä voimassa olevan verokannan 
mukainen arvonlisävero laskuihin, 
joilla laskutetaan korvauksia musii­
kin tekijänoikeudellisesta käytöstä. 

Tilitysten määrä kasvoi

Teosto tilitti vuonna 2010 oikeu­
denomistajilleen musiikin esitys- ja 
tallennuskorvauksia yhteensä 43,1 
miljoonaa euroa. Kotimaisille 
säveltäjille, sanoittajille, sovittajille ja 
musiikin kustantajille summasta ti­
litettiin 21,4 miljoonaa euroa. Loput 
21,7 miljoonaa Teosto tilitti sisarjär­
jestöjensä välityksellä ulkomaisille 
musiikin tekijöille ja kustantajille.

Tilityksiä sai yhteensä 9 696 koti­
maista musiikin tekijää.

Lokakuussa tekijöille tilitettiin en­
simmäistä kertaa lainauskorvaukset 
eli korvaukset musiikkiäänitteiden 
ja nuottijulkaisujen kirjastolainoista. 
Musiikin tekijät saivat lainauskor­
vauksia kaikkiaan 830 000 euroa. 
Korvauksia maksettiin taannehtivas­
ti vuodesta 2007 lähtien. 

Vuonna 2010 kotimaasta kerätyis­
tä korvauksista Teosto tilittää toi­

mintakulujen vähennyksen jälkeen 
86,9 prosenttia eli 37,2 miljoonaa 
euroa oikeudenomistajille. Kotimaan 
korvauksia saavat ne kotimaiset ja 
ulkomaiset säveltäjät, sanoittajat ja 
musiikin kustantajat, joiden musiik­
kia on esitetty Suomessa julkisesti.

TEOSTO MUKAAN SOSIAALISEEN MEDIAAN

Vuoden 2010 aikana Teosto aktivoitui sosiaalisessa mediassa. MySpace.com-pal­
velussa järjestettiin kampanja, joka tarjosi ilmaista liittymistä Teostoon. Samalla 
lanseerattiin Teoston palveluista ja toiminnan tarkoituksesta kertova profiilisivu. 
Kampanjan kautta Teosto sai lähes 3 700 uutta tekijäasiakasta. 

Suosituimpaan sosiaalisen median palveluun Facebookiin Teosto liittyi huhti­
kuussa. Kahdessa viikossa Teoston sivu sai 4 000 tykkääjää ja vuodenvaihteeseen 
mennessä Facebook-ystäviä oli kertynyt jo lähes 5 000. Aktiivisuus sivulla on ollut 
ilahduttavaa.

Myös Teosto on tuonut uutta sisältöä Facebook-sivulleen säännöllisesti. Omien 
uutisten lisäksi on julkaistu linkkejä muun muassa musiikkialan kotimaisiin ja kan­
sainvälisiin uutisiin ja musiikintekijöille suunnattuihin kilpailuihin. Erityistä huomi­
ota saivat Teoston kulttuurikummi-vierailut maakunnissa sekä nimien kerääminen 
eduskunnalle luovutettuun hyvitysmaksuadressiin.

Facebook ja muut sosiaalisen median palvelut tarjoavat Teostolle suoran väy­
län vuorovaikutukseen kaikkien sidosryhmien kanssa. Niiden avulla on mahdollista 
lisätä ymmärrystä musiikintekijän työhön sekä palvella asiakkaita entistä parem­
min.

Teosto on ollut myös aktiivisesti kehittämässä marraskuun lopulla avattua verk­
kosivustoa www.dwnld.fi. 

Sivusto on kokoava väylä kulttuuria ja viihdettä digitaalisessa muodossa myy­
viin verkkokauppoihin. Sivujen tarkoituksena on edistää kulttuurisisältöjen kulut­
tajakauppaa verkossa. Mukana on tällä hetkellä 46 kauppapaikkaa ja palvelua, ja 
tarjolla on musiikin ohella kirjoja, elokuvia, TV-ohjelmia ja pelejä.

TEKIJÖIDEN IKÄ- JA 
SUKUPUOLIRAKENNE
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ULLA PIISPANEN liittyi Teostoon 
sovittajana ja useita lasten
musiikkisovituksia on jo ilmoi-
tettuna Teostoon. 

”Ehkä olisin liittynyt jossain vai-
heessa muutenkin, mutta kuulin 
ilmaiskampanjasta
omilta pojiltani, jotka liittyivät 
samalla. Kiva, kun järjestitte 
tällaisen kampanjan.”
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TEOSTO KÄYTTÄÄ VUOSITTAIN 
oikeudenomistajien yhteisillä 
päätöksillä osan esityskorvausten 
tilityssummasta suomalaisen mu­
siikin edistämiseen. Vuonna 2010 
musiikin edistämiseen käytettiin 2,5 
miljoonaa euroa eli 6,7 prosenttia 
tilityssummasta.

Musiikin edistämisvaroilla Teosto 
tukee esimerkiksi jäsenjärjestöjensä, 
niitä lähellä olevien säätiöiden ja ra­
hastojen sekä Suomalaisen musiikin 
tiedotuskeskus Fimic ry:n ja Music 
Export Finland ry:n toimintaa. 
Teoston jäsenjärjestöjä ovat muun 
muassa Suomen Säveltäjät ry, Sävel­
täjät ja Sanoittajat Elvis ry ja Suomen 
Musiikkikustantajat ry. 

Teoston aatteellisen toiminnan 
turvaamiseksi ja edistämistyön jat­
kuvuuden varmistamiseksi Teoston 
jäsenkokous päätti syksyllä luovan 
säveltaiteen edistämisrahaston eli 
Teosto-rahaston perustamisesta. 
Pääomaa rahastoon kerätään viiden 
vuoden aikana muun muassa säästä­
mällä nykyisistä musiikin edistämis­
varoista.

Vuonna 2010 suomalainen musiikki oli
näkyvästi esillä muun muassa Shang-
hain maailmannäyttelyssä ja Japa-
nissa. Turisas (yläkuva) ja Negative 
(alhaalla) olivat molemmat maailman-
näyttelyn Suomi-päivän esiintyjiä.

Teosto-rahasto musiikin 
edistämiseen

Suomalaisen musiikin tiedotus­
keskus Fimic ry aloitti vuonna 2010 
toimintansa omana yhdistyksenään 
toimittuaan sitä ennen 15 vuotta 
Teoston tulosyksikkönä. Teostolla 
on edustus sekä Fimicin että Music 
Export Finlandin hallituksissa.

KOTIMAISEN MUSIIKIN EDISTÄMINEN
Yhteensä 2,5 milj. euroa

Musiikkiviennin 
edistäminen 
13 %

Muut *  
29 %

Kansallisten 
varojen 
rahastointi 
58 %

* Sisältää  Teoston tuen jäsenjärjestöilleen  
ja niitä lähellä oleville säätiöille ja rahastoille

ESITYSKORVAUSTEN TILITYSSUMMASTA 
KÄYTETTY MUSIIKIN EDISTÄMISEEN
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KOTIMAINEN MUSIIKKI tahdittaa menoa 
tanssilavoilla ja -ravintoloissa. Lähes 
82 prosenttia Suomen tanssipaik­
kojen musiikista oli vuonna 2009 
kotimaisten säveltäjien, sanoittajien ja 
sovittajien tekemää. Festivaalien mu­
siikista 64 prosenttia, valtakunnalli­
sen radion musiikista 37 prosenttia ja 
kaupallisten radioiden musiikista 35 
prosenttia oli kotimaista.

Esityskorvaukset näistä esityksistä 
on maksettu musiikin tekijöille 
vuonna 2010.

ELÄVÄ MUSIIKKI 
(TANSSIPAIKAT, 
RAVINTOLAT, 
KONSERTIT)

1. Paratiisi
säv. Rauli Somerjoki, san. R. Somerjoki, Arja 
Tiainen, kust. Warner/Chappell Music Finland

2. Keinu kanssani (Quien sera)
säv. ja san. Pablo Rosas Rodriguez,  
suom. Ulla Sand, kust. Peermusic 

3. Kaksi kolpakkoa neiti 
säv. ja san. Martti Maja,  
kust. Warner/Chappell Music Finland

4. Ikkunaprinsessa (Glendora)
säv. ja san. Ray Stanley, suom. Saukki, kust. 
Emi Music Publishing, Warner/Chappell Music 
Finland

5. Jätkän humppa
säv. Paavo Melander, san. Tupa-Uuno,  
kust. Warner/Chappell Music Finland 

6. Ilta skanssissa
säv. ja san. Georg Malmstén,  
kust. Säveltäjät ja Sanoittajat Elvis ry

7. Satumaa
säv. ja san. Unto Mononen,  
kust. Warner/Chappell Music Finland 

8. Äidin pikku poika (Lilla Olles låt)
säv. Martti Mårtens, san. Tapani Kansa,  
kust. Emi Music Publishing 

9. Se jokin sinulla on
säv. ja san. Gerard Marsden, Leslie Maguire, 
Les Chadwick ja Frederick Marsden,  
suom. Juha Vainio, kust. Universal

10. Valot
säv. ja san. Rauli Somerjoki,  
kust. Warner/Chappell Music Finland 

KAUPALLISET 
RADIOT 

1. Sex on fire
säv. ja san. Matthew Followill, Ivan Followill, 
Jared Followill ja Anthony Followill, kust. Bug 
Music Scandinavia (esittäjä Kings of Leon)

2. Lautturi
säv. Jori Sjöroos, san. Paula Vesala,  
kust. Maailmanloppu Oy (PMMP)

3. Light on
säv. ja san. Brian Howes ja Christopher 
Cornell, kust. Sony/ATV Music Publishing,  
Emi Music Publishing Scandinavia (Cook)

4. Puhu äänellä jonka kuulen
säv. ja san. Aki Tykki, sov. Klaus Suominen, 
Mika Haapasalo, Juha Hirvonen, Jari Siivonen 
ja Aki Tykki (Happoradio)

5. Poker face
säv. ja san. Stefani Germanotta ja Nadir 
Khayat, kust. Sony/ATV Music Publishing 
(Lady Gaga)

6. Second Chance
säv. ja san. Dave Bassett ja Brent Smith, kust. 
Warner/Chappell Music Scandinavia, Emi 
Music Publishing Scandinavia (Shinedown)

7. C'est la vie
säv. Lasse Kurki, san. Mariska, sov. Lasse 
Kurki, Jukka Immonen ja Knipi (Anna Puu)

8. Anything goes
säv. ja san. Malcolm Young, Angus Young, 
kust. Air Chrysalis Scandinavia (AC/DC) 

9. Every song I hear is...
säv. ja san. Patric Sarin, Koop Arponen ja Leri 
Leskinen, kust. Air Chrysalis Scandinavia 
(Koop Arponen)

10. The boy does nothing
säv. ja san. Miranda Cooper, Brian Higgins, 
Carla Williams, Kieran Jones, Nick Coler, 
Jason Resch, Alesha Dixon ja Timothy Powell, 
kust. Sony/ATV Music Publishing, Warner/
Chappell Music Scandinavia (Girls Aloud)

Vuoden 2009  
esitetyimmät sävellykset 

YLEN RADIOT*

1. Rakkaus on hulluus
säv. Tomi Aholainen, san. Heikki Kerkelä

2. Hold on be strong
säv. ja san. Mira Craig

3. Fairytale
säv. ja san. Alexander Rybak, sov. Kim 
Bergseth, kust. Sony/ATV Music Publishing

4. Suudellaan
säv. ja san. Jarkko Suo, sov. Marko Anttila, 
Johanna Koivu, Kari Komsi, Marko Latvala, 
Riku Mattila ja Jarkko Suo

5. C'est la vie
säv. Lasse Kurki, san. Mariska,  
sov. Lasse Kurki, Jukka Immonen ja Knipi

6. Yhdessä yössä
säv. Pessi Levanto, san. Sami Keski-Vähälä, 
sov. Marko Timonen, Jarno Karjalainen, 
Jaakko Kääriäinen ja Pessi Levanto

7. Poker face
säv. ja san. Stefani Germanotta ja Nadir 
Khayat, kust. Sony/ATV Music Publishing

8. Hilu hilu
säv. ja san. DP, sov. Pekka Kähkönen ja  
Petri Keinonen

9. Lose control
säv. Ari Lehtonen ja Anna-Karima Holm, san. 
Ari Lehtonen, Anna-Karima Holm, Annie  
Kratz-Gutå ja Marko Reijonen, kust. 
Phatplanet Productions, Crossfade Songs

10. Is it true?
säv. ja san. Christopher Neil, Tinatin Japaridze 
ja Oskar Paul, kust. Bonnier Music Publishing, 
Sony/ATV Music Publishing, Kobalt Music 
Publishing

*Mukana ovat Ylen suomen- ja ruotsinkieliset 
radiokanavat Radio Suomi, YleX, Radio Vega 
ja X3M. Radio Suomen valtakunnallisen 
lähetyksen ja kunkin 20 maakuntaradion 
soittokerrat on laskettu yhteen.

Pessi Levanto

Happoradio

Lasse Kurki
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ENITEN 
ESITYSKORVAUKSIA 
ULKOMAILTA 
KERÄNNEET 
SUOMALAISET 
SÄVELLYKSET 2009

1. Viulukonsertto
säv. Jean Sibelius, kust. Robert Lienau

2. Toinen sinfonia
säv. Jean Sibelius, kust. Breitkopf & Härtel

3. Ensimmäinen sinfonia
säv. Jean Sibelius, kust. Breitkopf & Härtel

4. In the Shadows
säv. Lauri Ylönen, Eero Heinonen, Aki-Markus 
Hakala ja Pauli Rantasalmi, san. Lauri Ylönen, 
kust. Boneless-Skeletor Oy, Immobiliare

5. Seitsemäs sinfonia
säv. Jean Sibelius, kust. Edition Wilhelm 
Hansen

6. Finlandia
säv. Jean Sibelius, kust. Breitkopf & Härtel

7. Viides sinfonia
säv. Jean Sibelius, kust. Edition Wilhelm 
Hansen

8. Lemminkäis-sarja
säv. Jean Sibelius, kust. Breitkopf & Härtel

9. Karelia-sarja
säv. Jean Sibelius, kust. Breitkopf & Härtel

10. Arn – Tempelriddaren (musiikkia 
elokuvaan)
säv. Tuomas Kantelinen

ENITEN 
ESITYSKORVAUKSIA 
ULKOMAILTA 
KERÄNNEET 
SUOMALAISET 
SÄVELLYKSET 2009 
ILMAN SIBELIUSTA

1. In the Shadows
säv. Lauri Ylönen, Eero Heinonen, Aki-Markus 
Hakala ja Pauli Rantasalmi, san. Lauri Ylönen, 
kust. Boneless-Skeletor Oy, Immobiliare 

2. Arn - Tempelriddaren (musiikkia 
elokuvaan)
säv. Tuomas Kantelinen

3. Mongol - musiikkia elokuvaan
säv. Tuomas Kantelinen

4. I Don’t Care
säv. Martin Max, Adam Gontier ja Eicca 
Toppinen, kust. Harmageddon Publishing, 
Maratone ja Emi Music Publishing 
Scandinavia

5. The King of Rock’n Roll
säv ja sov. Mikko Lindström

6. Sandstorm
säv. Ville Virtanen, sov. Jaakko Salovaara ja 
Ville Virtanen, kust. MGB Music Publishing 
Finland

7. Join Me in Death
säv. ja san. Ville Valo, sov. Mikko Lindström, 
Mika Karppinen, Mikko Paananen ja  
Jussi-Mikko Salminen, kust. Heartagram,  
Emi Blackwood Music

8. Cantus Arcticus
säv. Einojuhani Rautavaara, kust. Fennica 
Gehrman (WCMF Serious Catalogue)

9. Arn2 - Riket på vägen’s slut
säv. Tuomas Kantelinen

10. Living in a World Without You
säv. ja san. Lauri Ylönen, Pauli Ran<tasalmi 
ja Desmond Child, kust. Boneless-Skeletor 
Oy, Desmobile, Immobiliare, Kobalt Music 
Publishing

15 vuotta
siihen meni, että sai tarpeeksi 
itsetuntoa tehdä

rohkeita
ratkaisuja. – Anna Eriksson, Teostory 3/2010
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MUSIIKINTEKIJÄ 
TUTUKSI 
 
Teoston vuonna 2009 käynnistämällä 
kulttuurikummihankkeella säveltä­
jät ja sanoittajat pyrkivät edistämään 
päättäjien ymmärrystä ammattimaisen 
musiikin tekemisen perusedellytyksiin. 
Hankkeen myötä jokainen istuva kan­
sanedustaja saa henkilökohtaiseksi 
kulttuurikummikseen oman vaalipii­
rinsä alueella työskentelevän musiikin­
tekijän. Kummit pitävät yhteyttä kukin 
omaan edustajaansa, ja lisäksi järjes­
tetään kansanedustajien ja kummien 
yhteistapaamisia ympäri Suomea. 
Vuonna 2010 kummit ja päättäjät tapa­
sivat Turussa, Tampereella, Oulussa ja 
Helsingissä. 

MARIA LUNDILLE JA KARI TUOMISAARELLE 
KULLERVO LINNA -PALKINTO 

 
Kullervo Linnan Säätiö palkitsi vuosittaisella palkinnollaan esiintyvän taiteilijan 
Maria Lundin sekä sanoittaja, säveltäjä Kari Tuomisaaren menestyksekkäästä toi­
minnasta kotimaisen viihdemusiikin alalla. Molemmat saivat 4 200 euroa. 

Kullervo Linnan säätiön palkintoa on jaettu vuodesta 1989 lähtien. Vuonna 1987 
kuollut säveltäjä, kapellimestari ja muusikko Kullervo Linna säätiöi tekijänoikeus­
korvauksensa jaettavaksi tunnustuspalkintoina ja apurahoina musiikin tekijöille ja 
muusikoille. Säätiön tarkoituksena on edistää iskelmä- ja tanssimusiikin luomista 
ja esittämistä Suomessa.

Samassa yhteydessä palkittiin musiikintutkija, tietokirjailija Juha Henriksson 
järjestyksessään toisella Kullervo Linnan Säätiön Ilpo Hakasalo -palkinnolla. Pal­
kinto oli arvoltaan 2 000 euroa. Palkinto on tunnustus kotimaisen populaarimusii­
kin aseman edistämisestä toimittajana, tutkijana tai kirjailijana.

Vuoden varrelta
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Arja Karhuvaara ja 
Patric Sarin
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Kansanedustaja Pia Viitanen ja 
musiikintekijöitä
Tampereen Koskikeskuksessa.

Rakel Hiltunen ja 
Petri Laaksonen
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KULTTUURILLA ON 
ITSEISARVO 

Teoston kesäseminaarissa Kiasman 
auditoriossa 2. kesäkuuta puhuttiin 
kulttuurista ja taiteesta. ”Onko taide 
kuorrutus vai hiiva, koriste vai vält­
tämättömyys?” kysyi kirjailija Virpi 
Hämeen-Anttila puheenvuorossaan. 
Säveltäjä Olli Virtaperko esitti vahvan 
huolensa taiteen asemasta nyky-Suo­
messa. Hänen mukaansa nyt käydään 
vääntöä siitä, haluammeko ihmisten 
luovuuden kanavoituvan innokkaiden 
amatöörien puuhastelun vai päätoimis­
ten taiteilijoiden työn kautta. Toimittaja, 
dosentti Heikki Hellman käsitteli alus­
tuspuheenvuorossaan kulttuurijour­
nalismia.

ELÄMYKSIÄ ELÄVÄSTÄ 
MUSIIKISTA 2 

Teoston sidosryhmäseminaarissa ”Elä­
myksiä elävästä musiikista 2” keskus­
teltiin marraskuussa elävän musiikin 
ajankohtaisista ilmiöistä. Puhujina ja 
alustajina olivat Teoston toimitusjohtaja 
Katri Sipilä, tutkimusprofessori, aka­
temiatutkija Mika Pantzar, tutkimus­
päällikkö Timo Cantell ja tanssitaiteilija 
Jorma Uotinen. Seminaarin päättä­
neessä paneelissa olivat mukana toi­
minnanjohtaja Suvi Kallio (Flow-festi­
vaali), toimitusjohtaja Juhani Merimaa 
(Tavastia), toiminnanjohtaja Markku 
Pyykkönen (Ilosaarirock), hallintojoh­
taja Sari Rusanen (Kuhmon Kamarimu­
siikki) ja toiminnanjohtaja Kai Amberla 
(Finland Festivals).

MUSIIKINTEKIJÄT PALKITSIVAT 
VUODEN RAPORTÖÖRIT  

Musiikintekijät jakoivat huhtikuussa ensimmäistä kertaa 
vuoden raportööri -palkinnot ansiokkaasti toimineille esitys­
ilmoitusten tekijöille. Esittäjän vuoden raportööri 2010 -pal­
kinnon sai Charles Plogman, joka on ilmoittanut keikkojensa 
ohjelmatiedot Teostolle jo vuosien ajan tinkimättömällä tark­
kuudella. Järjestäjän vuoden raportööri 2010 -palkinnon sai 
Seinäjoen Elävän musiikin yhdistys Selmu ry, joka ilmoittaa 
aina tilaisuuksiensa lipputulot ja kävijämäärät Teostolle ilman 
eri pyyntöjä. Palkinnolla musiikin tekijät haluavat kunnioittaa 
sellaisia esittäjiä ja järjestäjiä, jotka hoitavat ohjelmatietojen 
ja lipputulojen raportoinnin mallikkaasti. 

WWF MYÖNSI TEOSTOLLE 
GREEN OFFICE 
-YMPÄRISTÖMERKIN 
 
Maailman luonnonsäätiö WWF myönsi 
kesäkuussa Teostolle ja Suomalaisen musiikin 
tiedotuskeskus Fimicille Green Office -merkin 
ympäristöystävällisten toimintatapojen 
kehittämisestä. 

Aloite paperipostin vähentämiseen tuli Teoston 
oikeudenomistajilta. Teosto pyrkii ympäristökuor­
mituksen ja luonnonvarojen kulutuksen jatkuvaan 
vähentämiseen. Tavoitteena on samalla saavut­
taa säästöjä materiaali- ja energiakustannuksissa. 
Näin ekotehokkuus tuo myös säästöjä, jotka mah­
dollistavat tehokkaamman toiminnan suomalaisen 
musiikintekijän menestymisen hyväksi. 

Heikki Hellman

Olli Virtaperko Virpi Hämeen-Anttila Jorma Uotinen

Mika Pantzar

Timo Cantell

K
U

VA
T:

 J
A

K
K

E
 N

IK
K

A
R

IN
E

N

K
U

VA
T:

 J
A

K
K

E
 N

IK
K

A
R

IN
E

N

K
U

VA
: J

A
K

K
E

 N
IK

K
A

R
IN

E
N

Marraskuun 
seminaarin yleisöä.
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YKSITYISEN KOPIOINNIN hyvitys­
maksutuotto jatkoi viime vuonna 
romahdustaan. Viime vuonna 
hyvitysmaksuilla kerättiin hieman 
runsaat kuusi miljoonaa euroa, kun 
vuonna 2009 hyvitysmaksutuotto oli 
vajaat yhdeksän miljoonaa euroa.

Hyvitysmaksuilla kerättävä tuotto 
on pienentynyt jo vuosia. Vuosien 
2008 ja 2010 aikana tuotto on 
puolittunut 12 miljoonasta kuuteen 
miljoonaan euroon. 

Hyvitysmaksutuottojen pienene­
minen johtui siitä, että maksun 
piiriin ei viime vuodenkaan aikana 
otettu yhtään uutta laitetta. Suuri osa 
musiikin kopioinnista on siirtynyt 
sellaisille laitteille, joista maksua ei 
kerätä.

Käytännössä kaikkien tallentami­
seen käytettyjen laitteiden myynti­
luvut olivat viime vuonna laskevia. 
Ainoastaan blu-ray-levyjä myytiin 
edellisvuotta enemmän. Esimer­
kiksi cd-levyjen myynti romahti 
neljänneksellä ja dvd-levyjen myynti 
viidenneksellä vuoteen 2009 verrat­
tuna. Myynnin lasku kertoo selkeää 
viestiä siitä, että suuri osa musiikin ja 
elokuvien yksityisestä kopioinnista 
on siirtynyt laitteille, joista maksua 
ei kerätä.

Tutkimusten mukaan yli miljoo­
nalla suomalaisella on yhteensä yli 
100 miljoonaa musiikkikappaletta 
tallennettuna matkapuhelimiinsa, ja 
yli puolet ulkoisen kiintolevyn käyt­
täjistä on tallentanut musiikki- tai vi­
deoaineistoa ulkoiselle kiintolevylle. 
18 prosentilla ulkoisen kiintolevyn 
käyttäjistä eli noin 180 000 hengellä 
on yli 500 musiikkitiedostoa tal­
lennettuna ulkoiselle kovalevylle. 
Yleisimmät tallennusalustat ja 
laitteet, joille kopioidaan musiikki- ja 
videoaineistoa ovat tietokoneen sisäi­
nen kovalevy, mp3-soitin, ulkoinen 
kovalevy ja matkapuhelin. 

Hyvitysmaksutuotot 
jatkoivat romahdustaan

Tiedot perustuvat tutkimuk­
siin, jotka on teettänyt laitealan 
ja luovan alan yhteinen neuvotte­
lukunta. Siinä ovat edustettuina 
Teoston lisäksi tekijänoikeusjär­
jestöt Gramex, Kopiosto ja Tuotos, 
opetus- ja kulttuuriministeriö, 
liikenne- ja viestintäministeriö, työ- 
ja elinkeinoministeriö, Nokia Oyj, 
Elinkeinoelämän Keskusliitto EK, 
Elektroniikan tukkukauppiaat ry 
sekä Kuluttajavirasto.

Yksityisen kopioinnin määrää ja 
laajuutta on tutkittu monipuolisesti. 
Vuosina 2008–2010 on teetetty 
kaikkiaan 14 tutkimusta. Tutki­
muksia tekivät Taloustutkimus, 
Otantatutkimus, Tilastokeskus ja 
Digium/Zapera.

Tekijöitä edustavat järjestöt pyrki­
vät vuoden 2010 aikana vetoamaan 
valtioneuvostoon useaan otteeseen, 
että hyvitysmaksun piiriin kuuluvaa 
laitekantaa päivitettäisiin parem­
min vastaamaan todellista käyttöä. 
Joulukuussa eduskuntaryhmät muun 
muassa ottivat vastaan 8 000 nimen 
adressin, jossa vaadittiin hyvitysmak­
sujärjestelmän päivittämistä.

Valtioneuvosto antoikin joulu­
kuussa asetuksen, jonka mukaan 
hyvitysmaksun piiriin kuuluvat 
vuoden 2011 alusta myös ulkoiset 
kovalevyt.

HYVITYSMAKSUTUOTOT JA JAKO
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Hyvitysmaksutuotot
Hyvitysmaksujako
Hyvitysmaksujako Teoston 
oikeudenomistajille

	2005	 2006	 2007	 2008	 2009	  2010 *

* OKM:n päätös 2010 ei tiedossa

OPETUS- JA KULTTUURIMINISTERIÖN 
VUONNA 2010 TEKEMÄ PÄÄTÖS VUODEN 2009 
HYVITYSMAKSUVAROJEN JAOSTA

Henkilökohtaiset tilitykset oikeudenomistajille	 Euroa
Jakava järjestö
Kopiosto ................................................................................................. 2 145 311,04 
Gramex .................................................................................................. 1 516 168,55
Teosto .................................................................................................... 1 432 272,41
Tuotos ....................................................................................................... 320 099,40
Yhteensä ............................................................................................. 5 413 851,40

Tilitykset tekijöiden yhteisiin tarkoitzuksiin
Audiovisuaalisen kulttuurin edistämiskeskus AVEK .............................. 2 050 000,00
Luovan Säveltaiteen Edistämissäätiö LUSES ............................................ 519 000,00
Esittävän säveltaiteen edistämiskeskus ESEK ......................................... 551 000,00
ESEK/LUSES* ............................................................................................ 457 000 00
Suomen Tekijänoikeudellinen Yhdistys ..................................................... 106 000,00
Tekijänoikeuden tiedotus- ja valvontakeskus TTVK .................................. 222 000,00
Kirjallisuuden edistämiskeskus .................................................................. 93 000,00
Visuaalisen taiteen edistämiskeskus VISEK ............................................... 30 000,00
Kuurojen liitto ............................................................................................... 6 000,00
Yhteensä ............................................................................................. 4 034 000,00

OKM päättää myöhemmin ........................................................................ 224 225,14
Yhteensä kaikki ................................................................................. 9 672 076,54
*Sisältää LUSESin ja ESEKin yhteisiä AV-varoja

TALLENTAMISEEN KÄYTETTÄVIEN LAITTEIDEN 
KAPPALEMÄÄRÄINEN MYYNTI

	 Myynti 2010 	 Myynti 2009 	 muutos
C-kasetti .................................. 58 000 .......................107 000 .........................-46 %
VHS .......................................... 43 000 .........................83 000 .........................-48 %
CD-R ................................... 4 750 000 ....................6 318 000 .........................-25 %
DVD ..................................... 3 000 000 ....................3 714 000 .........................-19 %
Blu-ray ..................................... 10 000 ...........................7 000 .......................... 43 %
Audiotallennin ........................ 169 000 .......................246 000 .........................-31 %
Videotallennin/
tallentava digisovitin .............. 101 000 .......................145 000 .........................-30 %

Päätöksen myötä hyvitysmaksun 
kokonaiskertymä tullee säilymään 
vuoden 2010 tasolla eli hyvitysmak­
sun romahdus pysähtyy, mutta ei tule 
kääntymään nousuun.

Suomessa hyvitysmaksun kerää 
koko luovan alan puolesta Teosto. 
Teoston nykyinen valtuutus hyvi­
tysmaksua hallinnoivaksi järjestöksi 
ulottuu vuoden 2011 loppuun asti.
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TEOSTON YLIN PÄÄTTÄVÄ ELIN on 
yhdistyksen jäsenkokous, jossa 
jokaisella yhdistyksen jäsenellä on 
yksi ääni. Teostolla oli vuoden 2010 
lopulla 675 jäsentä, joista musiikin 
kustantajia oli 41.

Yhdistys kokoontuu vuosittain 
kahteen jäsenkokoukseen. Varsi­
naisesta käytännön toiminnasta ja 
hallinnosta vastaa hallitus, jonka 
puheenjohtajan ja jäsenistön jäsen­
kokous valitsee. Hallitukseen kuuluu 
yksi jäsen kustakin tekijäryhmästä 
(kevyen ja vakavan musiikin sävel­

Jäsenkokous ja hallitus
täjät sekä sanoittajat), yksi kaikkia 
tekijöitä edustava jäsen ja kaksi kus­
tantajajäsentä. Hallituksen jäsenistä 
ovat vuosittain puolet erovuoroisia.

Vuonna 2010 jäsenistön sääntö­
määräinen kevätkokous pidettiin 
14. huhtikuuta ja syyskokous 15.12. 
Kevätkokouksessa oli edustettuna 
179 jäsentä ja syyskokouksessa 59.

Hallitus kokoontui toimintavuo­
den aikana 15 kertaa.

HALLITUS KAUDELLA 
15.4.2010–13.4.2011

Puheenjohtaja
Georg Nummelin, sanoittaja

Varapuheenjohtaja
Mikko Heiniö, säveltäjä

Jäsenet
Heikki Elo, säveltäjä
Tom Frisk, kustantaja
Ari Nieminen, kustantaja
Timo Tyrväinen, säveltäjä
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TOIMITUSJOHTAJA

Katri Sipilä

EDUNVALVONTA

Martti Kivistö

LAKIASIAT

Risto Salminen

VIESTINTÄ

Tomi Korhonen 

TALOUS- JA  
HENKILÖSTÖHALLINTO

Petri Kauste

TUKIPALVELUT

Lea Valkeajärvi

MUSIIKKIRATKAISUT

Kari Paananen (vtj)

OIKEUDEN-
OMISTAJAPALVELUT

Satu Mättö

TEOSTON ORGANISAATIO 1.4.2011 

Georg Nummelin

Heikki Elo Tom Frisk Ari Nieminen Timo Tyrväinen

Mikko Heiniö
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HYVITYSMAKSUN NEUVOTTELUKUNTA 
seuraa kopiointiin käytettävien lait­
teiden, kuluttajamarkkinoiden ja hyvi­
tysmaksua koskevien kansainvälisten 
säädösten kehitystä sekä yksityisen 
kopioinnin hyvittämisen käytännön 
toteutusta eri maissa. Neuvottelukunta 
seuraa myös kopioinnin volyymin, sii­
hen käytettävien laitteiden ja kopioi­
tavan aineiston kehitystä sekä toimii 
muutoin yhdyssiteenä hyvitysmaksua 
oikeudenhaltijoille jakavien tekijänoi­
keusjärjestöjen sekä laitevalmistajien 
ja maahantuojien välillä. Neuvottelu­
kuntaan kuuluivat järjestöjen edus­
tajina Katri Sipilä (pj), Martti Kivistö 
(sihteeri), Turo Pekari ja Olli Valkama 
(Teosto), Lauri Kaira ja Hannu Marttila 
(Gramex), Kirsi Niittyinperä (Tuotos) ja 
Pekka Rislakki (Kopiosto). Elektronii­
kan Tukkukauppiaat ry nimeää lisäksi 
neuvottelukuntaan laitealan edustajiksi 
kulloinkin sopiviksi katsomansa hen­
kilöt. Vuonna 2010 neuvottelukuntaan 
kuuluivat Riitta Raatikainen (Elektronii­
kan Tukkukauppiaat ry), Minna Jokinen 
(Nokia Oyj) ja Riikka Tähtivuori (Elin­
keinoelämän Keskusliitto EK). Kulut­
tajavirastoa edusti Hertta Hartikainen. 
Ministeriöiden edustajina neuvottelu­
kunnassa olivat Viveca Still ja Jorma 
Waldén opetus- ja kulttuuriministeri­
östä, Mikko Huuskonen työ- ja elinkei­
noministeriöstä ja Ismo Kosonen lii­
kenne- ja viestintäministeriöstä. 
 
 
LUSESIN HALLITUKSEEN kuuluu seit­
semän jäsentä varamiehineen. Teos­
ton hallituksen valitsemat edustajat 
toimikaudella 2009–2010 olivat Kari 
Helenius, joka toimi myös hallituksen 
puheenjohtajana (varalla Sini Perho) ja 
Tapio Tuomela (varalla Mikko Heiniö). 

OHJELMISTOTOIMIKUNTA käsittelee 
teosten luokituskysymyksiä ja määrit­
telee tekijänoikeussuojasta vapaiden 
teosten sovittajaosuuksia. Toimikunta 
antaa oikeudenomistajille lausuntoja 
moraalisiin oikeuksiin, teoskynnyksen 
ylittymiseen ja plagiointiin liittyvistä 
kysymyksistä. Toimikunta jatkaa teos­
ten luokittelua siltä osin ja niin pitkään 
kuin se on pohjoismaisen tilityskäytän­
nön osalta välttämätöntä. Toimikunnan 
puheenjohtaja on Reijo Kekkonen. Sih­
teerinä ja ohjelmistoasiamiehenä toimii 
Jan Mikael Vainio. Toimikunnan jäsenet 
ovat Carita Holmström, Kim Kuusi, 
Tommi Lindell, Jussi Liski ja Olli Virta­
perko. Varajäseniä ovat Yrjö Hjelt (Liski 
ja Lindell), Ari Nieminen (Kekkonen ja 
Kuusi) ja Lauri Kilpiö (Holmström ja Vir­
taperko). Toimikunta kokoontui vuonna 
2010 kuusi kertaa.  
 

ONLINE-TYÖRYHMÄ seuraa online-
markkinoiden kehitystä ja tekee tar­
vittaessa päätösesityksiä hallitukselle. 
Työryhmässä ovat tekijöitä ja kustan­
tajia edustavina jäseninä Antti Auvinen, 
Janne Louhivuori, Eero Lupari, Pekka 
Sipilä ja Tommi Tuomainen (puheen­
johtaja) sekä Teoston toimiston edus­
tajina Olli Honkkila (sihteeri), Jani Jalo­
nen ja Satu Mättö. Työryhmä kokoontui 
viisi kertaa. 

RAPORTOINTITOIMIKUNTA käsitte­
lee esitystietojen raportointiin liitty­
viä ajankohtaisia kysymyksiä ja tekee 
hallitukselle esityksiä raportoinnin 
kehittämisestä. Puheenjohtajana toimii 
Timo Forsström, sihteerinä Piia Kes­
kimaa ja jäseninä Eija Hinkkala, Lauri 
Kilpiö, Saara Närhi ja Ville Mäkinen. 
Toimikunta kokoontui neljä kertaa. 

SOVITTELUTOIMIKUNTA käsittelee oikeu­
denhaltijoiden välisiä kustannussopi­
musten ehtojen toteutumiseen liittyviä 
erimielisyyksiä. Toimikunnan puheen­
johtaja on Mikko Huuskonen, sihteeri 
Susanna Otsola ja jäsenet Janne Lou­
hivuori, Harri Suilamo ja Pekka Sipilä. 
Toimikunta ei kokoontunut vuonna 
2010. 

SÄVELLYSTILAUSTOIMIKUNTA jakaa 
uuden kotimaisen partituurimusiikin 
tilaustoimintaa edistämään tarkoitet­
tua tukea ensisijaisesti sellaisille muu­
sikoille, yhtyeille, kuoroille ja orkeste­
reille ja muille yhteisöille, jotka eivät 
nauti huomattavaa julkista tukea. Toi­
mikuntaan kuuluvat Raine Ampuja, Yrjö 
Hjelt, Jukka Isopuro, Reijo Kekkonen 
ja Harri Vuori. Toimikunnan sihteeri on 
Jan Mikael Vainio. Toimikunta kokoon­
tui kahdesti vuonna 2010. 

TILITYS- JA JAKOSÄÄNTÖTOIMIKUNTA 
valmistelee tilityslaskelman sekä huo­
lehtii tilitys- ja jakosääntöjen ajan 
tasalla pitämisestä. Toimikunta huo­
lehtii myös siitä, että tilitys- ja jako­
säännöt ovat läpinäkyviä ja turvaavat 
teosten tasavertaisen kohtelun. Toimi­
kunnan puheenjohtaja on Martti Heik­
kilä. Jäsenet ovat Heikki Elo, Janne 
Louhivuori, Annu Mikkonen, Pekka 
Sipilä ja Tommi Tuomainen. Varajäsenet 
ovat Eija Hinkkala, Ari Nieminen ja 
Tapio Tuomela. Teoston toimiston edus­
tajina toimikunnassa ovat Satu Mättö 
(sihteeri), Reijo Saari (esittelijä), Marja 
Isokangas ja Petri Kauste. Toimikunta 
kokoontui 10 kertaa vuonna 2010. 
 

TULEVAISUUSTYÖRYHMÄN tehtävänä on 
seurata toimintaympäristömme muu­
toksia sekä alaan kohdistuvaa paikal­
lista ja kansainvälistä regulaatiota. 
Työryhmä tekee Teoston hallitukselle 
tulevaisuusskenaarioiden lisäksi ehdo­
tuksia ja suosituksia, joiden avulla 
Teosto pyrkii varautumaan mahdolli­
simman aikaisessa vaiheessa uusiin 
tilanteisiin, markkinamuutoksiin ja 
säätelyyn. Työryhmään kuuluvat Georg 
Nummelin (pj), Ano Sirppiniemi (sih­
teeri), Tom Frisk, Jari Muikku, Alex Nie­
minen, Katri Sipilä ja Timo Tyrväinen. 
Työryhmä kokoontui kaksi kertaa. 
 

VAALIVALIOKUNNAN tehtävänä on tehdä 
ehdotus kevätkokouksessa 2011 valit­
tavaksi hallituksen puheenjohtajaksi ja 
hallituksen muiksi jäseniksi. Puheen­
johtaja on Gugi Kokljuschkin ja jäsenet 
Eija Hinkkala, Janne Louhivuori, Annu 
Mikkonen, Pekka Sipilä ja Riikka Talvi­
tie. Vaalivaliokunta kokoontui kahdesti 
vuonna 2010. 

VALVONTATYÖRYHMÄ käsittelee virheel­
lisistä esitys- tai teosilmoituksista 
aiheutuvia ongelmia. Puheenjohtajana 
toimii Piia Keskimaa, sihteerinä Sami 
Tenhunen ja jäseninä Kirsi-Marja Fors­
berg, Juhani Leinonen, Janne Louhi­
vuori, Harri Suilamo ja Tommi Tuomai­
nen. Toimikunta kokoontui kahdesti 
vuonna 2010. 
 

YHTEISKUNTASUHDETYÖRYHMÄ kartoit­
taa ja suunnittelee Teoston kannalta 
tarpeellisia yhteiskuntasuhdehank­
keita, testaa edunvalvontaideoita ja 
toteuttaa niitä. Työryhmän puheenjoh­
taja on Georg Nummelin ja asiantunti­
jana vuonna 2010 toimi Säde Tahvanai­
nen. Jäsenet ovat Mikko Heiniö, Mika 
Kauhanen (sihteeri), Tomi Korhonen, 
Martti Kivistö ja Katri Sipilä. Työryhmä 
kokoontui viidesti vuonna 2010. 

YHTEISTYÖFOORUMIN tavoitteena on 
informaation kulun tehostaminen Teos­
ton hallituksen, jäsenjärjestöjen ja 
jäsenistön välillä sekä jäsenjärjestö­
jen asiantuntemuksen hyödyntämi­
nen Teoston toiminnassa. Yhteistyö­
foorumiin kuuluvat Teoston hallituksen 
lisäksi Katri Sipilä ja Martti Kivistö 
Teostosta, Jutta Jaakkola Fimicistä, 
Eija Hinkkala ja Janne Louhivuori Elvis 
ry:stä, Annu Mikkonen ja Tapio Tuomela 
Suomen Säveltäjistä sekä Pekka Sipilä 
ja Tommi Tuomainen Suomen Musiik­
kikustantajista. Varajäsenet ovat Eero 
Lupari ja Riikka Talvitie. Yhteistyöfoo­
rumin verotyöryhmään kuuluvat Martti 
Heikkilä, Annu Mikkonen, Satu Mättö, 
Risto Salminen ja Pekka Sipilä. Foo­
rumi kokoontuu kahdesti vuodessa. 

NORDISK COPYRIGHT BUREAUN eli NCB:N 
hallituksen puheenjohtajana toimii 
Teoston toimitusjohtaja Katri Sipilä. 
Yhteispohjoismaisen, musiikin tallen­
nusoikeuksia hallinnoivan NCB:n halli­
tuksessa Teostoa edustivat myös Georg 
Nummelin ja Tom Frisk.

TOIMIKUNNAT JA TYÖRYHMÄT 2010–2011
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VUODEN 2010 AIKANA työyhteisön 
kehittämisen painopistealueena oli 
vahvistaa yhden Teoston ajatusta. 
Tavoitteeksi työyhteisölle nostettiin 
arvojen mukainen toiminta, erityi­
sesti innostuminen, onnistuminen ja 
menestyminen.

Tavoitteet valikoituivat vuoden 
2009 henkilöstötutkimuksen tulos­
ten innoittamina: osallistuminen 
työn kehittämiseen, yhteishengen 
parantamiseen sekä työtapojen ja 
tiedonkulun kehittämiseen nousivat 
selkeästi esille. Myös henkilökohtai­
sen osaamisen ja asiantuntijuuden 
kehittämistä sekä oman työn tulos- ja 
tavoitevastuuta haluttiin nostaa 
esiin. Kehittämisteemoja työstettiin 
vuoden varrella kunkin yksikön ve­
täytymisessä, ja kehittämistyössä oli 
mukana kunkin yksikön henkilöstö.

Syyskuussa järjestettiin työyh­
teisöpäivä, jossa teemana olivat 
elävä musiikki ja tiimitoiminta. 
Työyhteisöpäivän tavoitteena on 

lisätä koko henkilöstölle tietoutta ja 
ammatillista osaamista ympäröivästä 
toimintaympäristöstä sekä musiikki­
bisnekseen liittyvistä ajan ilmiöistä, 
muutoksista ja suuntauksista.

 

Osaaminen ja 
luotettavuus ovat 
vahvuuksiamme

Panostukset osaamisen ja asiantunti­
juuden kehittämiseen tuottivat myös 
tulosta. Teoston asiakaspalvelun 
laatua tutkittiin sekä käyttäjä- että 
oikeudenomistaja-asiakkaille tehdyil­
lä kartoituksilla. Oikeudenomistaja-
asiakkaiden vastaajista 91 prosenttia 
oli tyytyväisiä Teostolta saamaansa 
palveluun edellisellä yhteydenpito­
kerralla. Tutkimuksen perusteella 
Teoston vahvuuksia ovat toiminnan 
luotettavuus ja virheettömyys, hen­
kilöstön osaaminen ja palvelu sekä 

Teosto innostuu, 
onnistuu ja menestyy

aktiivinen toiminnasta informointi.
Käyttäjäasiakkaille teetetyssä 

asiakaspalvelun laadun tutkimuk­
sessa Teoston vahvuuksiksi nousivat 
luotettavuus ja palvelualttius. Erityi­
sen tyytyväisiä olivat hyvitysmak­
suasiakkaat. Tutkimukset toteutti 
AddValue.

Teoston tavoitteena on olla vision­
sa mukaisesti vuonna 2015 Suomen 
musiikkimarkkinoiden aktiivisin 
ja asiantuntevin ratkaisujen tekijä. 
Tavoite näkyi Teoston toiminnas­
sa jo vuonna 2010, ja se heijastuu 
myös kuluvan vuoden tavoitteisiin. 
Asiakaslähtöisyys ja luovuus ovat 
ohjenuoria, joiden varassa Asiakkaan 
Teostoa kehitetään edelleen.

Syksyn 2010 aikana tunnistettiin 
useita kehittämisalueita, joista muo­
dostettiin kahdeksan kärkihanketta, 
jotka ovat Teoston kehittämisen pai­
nopistealueita vuonna 2011. Nämä 
teemat vaativat toimintatapojen 
muutosta jokaisen työntekijän arjessa 

ja tätä muutosprosessia tukemaan ja 
vahvistamaan rakennettiin Asiak­
kaan Teosto -valmennuskokonaisuus.

Teostossa oli vakinaisessa työsuh­
teessa vuoden 2010 lopussa yhteensä 
91 toimihenkilöä (edellisvuonna 
100). Luvussa on mukana myös hyvi­
tysmaksuyksikkö. Henkilöstömäärää 
pienensi edellisvuoteen verrattuna 
muun muassa se, että Teoston yhtey­
dessä toiminut Suomalaisen musiikin 
tiedotuskeskus Fimic irtautui omaksi 
yhdistyksekseen vuoden 2010 alussa.

Työntekijöistä 59 prosenttia 
oli naisia ja 41 prosenttia miehiä. 
Työntekijöiden keski-ikä oli vuoden­
vaihteessa 43,5 vuotta ja työsuhteen 
keskimääräinen pituus 12 vuotta. 

Yhteistyö oli valttia 
myös työyhteisöpäivän 
lakanalentopallossa.
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